

沪重点人群已接种新冠疫苗60万人

无严重异常反应 可根据需要及时扩容

■黄兴

本报讯 为做好重点人群新型冠状病毒疫苗接种工作,更好地保护口岸一线、冷链、集中隔离点等重点行业工作人员身体健康,上海市按照“保障重点、知情同意、愿种尽种、部门组织、属地管理”工作原则,以海关、边检、公安、机场、航司、冷链、集中隔离点等重点行业

工作人员等作为优先接种对象,稳妥推进新冠疫苗接种。1月12日,劳动报记者了解到,截至1月11日24时,全市重点人群累计已接种60.2万人,无严重异常反应。

据了解,上海市16个区共设置临时集中接种点17个,通过重点人员所在单位提前预约,有组织地为重点人员提供接种服务。每个临时接种点均

设在大型展馆、运动馆等场馆,严格划分等候、登记、接种、留观四个区域,并可根据需要及时扩容。

针对口岸一线人员工作翻班、人员大多集中在浦东机场等情况,相关部门、浦东新区、机场集团等安排在浦东机场设接种点,科学规划现场接种流程,抽调医务人员驻点开展新冠疫苗接种,更好地方便口岸

一线人员接种。接种点出入口设置现场维持人员,分段分区管控,确保服务流畅。针对冬季气温较低,还在接种现场增设了取暖器、挡风帘等设施。

市场监管部门已完成本市87家第一存放点和中转查验冷库为重点的冷链食品从业人员全面排摸。同时,在“沪冷链”微信小程序增设了“人员防控”功能模块,对高风险企业和从业人员

建档立卡,实现便捷查询统计从业人员身份、岗位、疫苗接种记录、核酸检测结果等功能。

民政部门重点做好机场驻点、集中隔离点等8个重点岗位工作人员的疫苗接种工作,尤其是针对与入境人员直接接触的高风险岗位,进一步加强科普指引,提高接种率,在接种点做好引导服务,确保疫苗接种工作有序开展。



1月12日,河北省石家庄市启动全市第二轮全员核酸检测。每个采样场所都配备充足的专业采样人员、信息录入人员、秩序维护人员等,确保采样期间不扎堆、不排长队,衔接合理、有序高效。本次全员检测争取用两天时间完成。图为工作人员在河北省石家庄市桥西区恒大城社区内为居民录入身份信息。 ■新华社传真照片

重型运载火箭发动机研制取得新进展

我国空间站核心舱春季发射

重型运载火箭发动机研制取得新进展、空间站核心舱春季发射……记者12日从中国航天科技集团有限公司了解到,拟服务于重型运载火箭的大推力补燃循环氢氧发动机关键技术攻关已取得积极进展。

据悉,大推力补燃循环氢氧发动机由中国航天科技集团六院负责研制,其性能指标将达到国际先进水平,能更好地满足我国未来火箭和重大航天任务对动力的需求。该型发动机的研制可填补我国氢氧发动机型谱和技术空白,对诸多基础学科和工业领域有巨大的牵引带动作用。

根据中国航天科技集团一院此前披露的信息,我国正在研制中的重型运载火箭近地轨

道运载能力可达140吨,是实施月球探测、深空探测,开展大型空间基础设施建设、空间资源开发利用的重要依靠,可极大提升我国开发利用空间和维护太空安全的能力。

与此同时,由中国航天科技集团研制的多型火箭发动机也传来了新消息。此前,由该集团六院研制的长征五号B运载火箭大推力氢氧发动机顺利完成了一次型号可靠性试车,进一步验证了大推力氢氧发动机的能力,为长征五号B运载火箭执行空间站任务奠定了基础。

长征五号B运载火箭将执行空间站各舱段的发射任务,其中核心舱将于今年春率先发射。

■新华社北京1月12日电

多语种对外讲好中国共产党故事

中共一大会址纪念馆与上外展开合作

本报讯 (劳动报记者 郭娜)1月12日,上海外国语大学与中国共产党第一次全国代表大会会址纪念馆签署战略合作框架协议,致力于构建新型国际传播话语体系,对外讲好中国共产党的故事。双方将基于上外的外语学科优势和一大纪念馆的党史资源优势,创设“多语种+党建”模式,共同开展中国共产党创建历史的研究、教育和传播工作。

据悉,双方将合作打造“中共建党历史多语种语料库”,推进建党初期历史档案文献的梳理与翻译,围绕中国共产党的世界视野和全球话语体系构建开展专题研究。双

方还将充分发挥上外师生学者的外语译介、写作和研究能力,运用上外29个语种网站群等对外传播渠道,用多语种讲好党的诞生地故事。

上外党委书记姜锋说,“讲好中国共产党的故事是讲好中国故事的关键组成部分。”上外秉持“多语种+”的办学理念,率先实施“外语+课程思政”改革,将中国对外话语构建作为培养全球治理人才的重要基础,主动承担起诠释伟大思想的时代重任,向世界讲好中国共产党治国理政和改革发展故事。

一大纪念馆是上海作为党的诞生地的重要红色名片,是党的文化基因、精神

灵魂、历史记忆的所在,是全体中国共产党人的精神家园。一大纪念馆副馆长徐明表示,从《共产党宣言》的译介到马列主义在中国的传播,外语在中国共产党的创建和奋斗历程中发挥着重要作用。在迎接建党百年之际,一大纪念馆将与上外在党史档案文献的译介和对外传播等方面开展具体合作,发挥双方学科和资源优势,推动中共创建史的研究与国际传播。

据悉,上外今年将全面梳理建党百年与中国外语教育的发展史,通过专题展览等形式,展示中国共产党成立以来的开放视野、世界眼光和对人类命运共同体的关怀。

国家医保局发布医疗机构和零售药店医保定点管理办法

国家医疗保障局于1月11日公布《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》和《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》,规定符合条件的医疗机构和零售药店可以通过申请签订医保协议纳入医保定点管理,并明确了协议签订的基本条件和流程。

两份文件规定,取得医疗机构执业许可证或中医诊所备案证的医疗机构,以及经军队主管部门批准有为民服务资质的军队医疗机构可申请医保定点。并规定凡申请纳入医保定点的医疗机构和零售药店,需要满足运行时间不少于3个月,且具备一

定的经营许可资质、提供服务的人员等基本条件。医保经办机构评估完成时限不得超过3个月。

近年来,我国医药卫生体制改革不断深化,医疗卫生服务体系发展迅速,特别是医养结合、“互联网+医疗”等新的医疗服务需求不断增加。新的“两定办法”通过简化申请条件、优化评估流程、完善协商谈判机制,推动扩大医疗资源供给,为公众提供更加适宜且优质的医疗和药品服务。

据悉,新的“两定办法”均将于2021年2月1日起施行。

■新华社北京1月12日电